

滨州日报

中共滨州市委主办 国内统一刊号：CN37—0052

2018年8月9日 星期四 农历戊戌年六月廿八 第7611期 今日8版
电子邮箱：bzrb@163.com 滨州网网址：www.binzhou.com



我市3镇8村入选第五批山东省美丽宜居村镇公示名单

滨州日报/滨州网讯(记者 王辉 报道)近日,山东省住房和城乡建设厅发布《关于第五批山东省“美丽宜居小镇、美丽宜居村庄”名单的公示》和《关于第五批山东省传统村落名单的公示》。我市3镇8村入选公示名单。
根据住房和城乡建设部统一安排,近期,省住房和城乡建设厅组织专家对各市推荐上报的64个镇、164个村进行了材料审查和推

荐排序。根据专家评选情况,经厅长办公会研究同意,拟命名济南市商河县贾庄镇等44个镇、青岛市胶州市李哥庄镇冷家庄村等93个村为第五批山东省“美丽宜居小镇、美丽宜居村庄”,予以公示。其中,滨州市3个镇、8个村入选了公示名单,拟命名为第五批山东省“美丽宜居小镇、美丽宜居村庄”。
入选公示名单的3个美丽宜

居小镇为沾化区滨海镇、沾化区下洼镇、惠民县皂户李镇。8个美丽宜居村庄为滨城区梁才街道龙王崖村、滨城区三河湖镇河西姜村、沾化区黄升镇堤圈村、沾化区下洼镇东平村、沾化区下洼镇粉李村、惠民县李庄镇大刘村、惠民县皂户李镇康家堡村、邹平县韩店镇实户村。

出重拳治理露天烧烤 设场所引导规范经营

滨城3年时间解决“烧烤”管理难题还市民舒适生活环境

滨州日报/滨州网记者 邵一娟 通讯员 刘祥兵

三年前的夏天,滨州市城区的烧烤状况基本是小桌路边一摆,烧烤炉一架,大风一吹,眼瞅着街道两旁就“烟熏火燎”起来。油烟污染、噪音扰民,露天烧烤成为市民反映最为强烈的城市管理问题。

今天,城区的“烟熏火燎”之景已不再,露天烧烤“销声匿迹”。原因为何? 三年的时间里,滨城区设立烧烤集中点4处,由400多家烧烤店规范为现有的148家,所有店铺均采用无烟净化炉,烧烤整治成效显著。

烧烤整治最难点在于长效治理,最怕整治后的反弹。针对这种情况,自2015年6月份以来,滨城区综合行政执法局联合公安、工商、交警、食药监等执法部门按照“每天巡查督查,每周联合执法”的机制,对辖区内露天烧烤进行地毯式集中整治。不允许任何形式的店外烧烤和店外摆放,所有烧烤店更换无烟炉具,对拒不整改的进行停业整顿,对不符合室内经营条件的一律取缔。

滨城区综合行政执法局局长宋纯杰告诉记者:“刚开始整治的时候很多店主不理解,有的烧烤店名气很大,店内面积小,一直外摆,抵触情绪很大,劝说多遍不听,于是我们联合公安执法人员把在外面的炉子带着火拉走,最终规范到了店内。”

为提高执法人员工作积极性,每个副科级以上干部包一个街道,负责露天烧烤工作的调和和指导工作,做到盯靠在一线,并每月由分管领导对辖区内整治情况进行观摩考核,每季度邀请专家进行排名奖惩。

“八小时”以外是城市管理问题的多发时段。为避免烧烤商家打时间的擦边球,滨城区综合行政执法局提出“把办公室搬到马路上”的工作理念,局直属中队每天对烧烤问题进行督查,各街道综合执法中队对辖区烧烤市场进行日常巡查,通过日常巡查督查,发现问题第一时间处理。

自2015年5月至2018年7月,滨城区综合行政执法局共组织开展露天烧烤夜间联合执法100余次,暂扣炉具、桌椅板凳等相关物品300余车,取缔露天烧烤摊点1000余处。

为彻底解决城区露天烧烤扰民现象,改善大气环境,满足市民需求,滨城区综合行政执法局着力加强烧烤市场建设。规划设置了南杨烧烤集中点、彩虹海鲜烧烤集中点、北杨烧烤集中点、耿家便民市场集中点等4处烧烤集中经营点。

宋纯杰告诉记者:“烧烤点刚建起的时候,很多商家都不愿意,怕顾客不多。于是,我们实行激励措施,凡搬进烧烤点的商家,前两年每年给予5000元补助。现在烧烤点中一屋难求,原来不好的位置,现在都满了。”

烧烤点还有一大亮点,那就是精心设计的烟道。所有烧烤户的烟道都集中到一个烟道,油烟经过净化器向下入水排走,实现了统一排烟、统一净化。

如今,烧烤点又安装了360度高清摄像头,市场的各个出入口、场内经营状况、人员流动情况等全部纳入监控视线,加大了管理力度。

为加强管理,滨城区综合行政执法局会同公安、工商、食药监等部门,规范了一套完整的审批、管理体系。工商部门负责依法配合综合行政执法部门开展占道露天烧烤整治工作,对没有取得营业执照的门店予以查封;食药监部门负责对未取得食品生产许可证生产烧烤肉串和未取得餐饮服务许可证经营露天烧烤的行为进行查处;公安部门负责对妨碍道路交通安全的占道露天烧烤行为进行查处。同时,制定烧烤实施细则,对市区主干道两侧申请经营烧烤的单位或个人一律不再核发工商营业执照和餐饮服务许可证,提高了行业准入门槛,严格了行业标准,做到了规范化管理。

全市推进“一次办好”改革优化营商环境工作会议要求 实施“十项行动” 全面攻克难点痛点堵点

滨州日报/滨州网讯(记者 李伟 通讯员 宋国栋 王大恺 报道)8月8日,全市推进“一次办好”改革优化营商环境工作会议召开。市委副书记、市长李向东出席会议并讲话,市委常委、常务副市长赵庆平主持会议。

李向东在讲话中指出,近年来,全市各级各部门不断深化“放管服”改革,围绕“放得活、管得严、服得好”的目标,努力打造政务服务“最多跑一次”品牌,行政效能不断提升,营商环境持续优化。各级各部门要深入推进“一次办好”改革,在全市打一场优化营商环境的攻坚战,切实推动各项改革任务落实到位。

李向东强调,一要建好“一个平台”,全面提升行政效能。政务服务



中心是“一次办好”改革的重要载体,是政府为民服务的主要窗口,代表着政府形象,反映政府的作风和效能状况,关乎人民群众的切身利益。各级各部门要在服务模式、审批流程、上下联动上下功夫,全力打造“一次办好”政务服务的“滨州样板”。要优化审批服务新流程,紧紧围绕“1+10”政务服务架构,搭建行政审批的全流程“高速路”,真正

实现减材料、减时限、减流程。要探索管理服务新模式,加快构建“互联网+政务服务”体系,实现“五个一”集成服务。要形成上下联动新格局,努力打造市、县两级标准统一、资源共享、业务协同的“一次办好”平台。二要实施“十项行动”,全面攻克难点痛点堵点。要扎实推进优化企业开办、优化不动产登记、优化工程建设项目审批、简化水气暖报

装、简化获得电力、便捷获得信贷、优化政务服务、相对集中行政审批、推进信息共享、营商环境评价“十项行动”,确保各专项行动有序开展。三要完善“三个机制”,全面提高改革质量。要构建完善审批服务机制,组建市、县两级行政审批服务局,真正实现“一枚印章管审批”。要构建完善信息共享机制,全面推进政务信息资源互联互通。要构建完善考核评价机制,强化督查调度,对“一次办好”改革各项任务进行全程监督,强化督查评价结果运用,确保“一次办好”改革真正取得实实在在的成效。

会上,市直有关部门和滨城区作了交流发言。潘青、郝吉虎、赵永生、贾善银、刘来河、袁朝晖等参加会议。

纳税人只进一家门就可办理所有涉税事项 我市税务部门优化服务流程让纳税人办税越来越方便

滨州日报/滨州网讯(记者 樊飞 通讯员 陈勇 报道)随着国税地税征管体制改革向纵深推进,“一厅通办”“一网通办”“一套资料办”“主税附加税一次办”,12366纳税服务热线实现涉税业务“一键咨询”,六大类160项业务可以“最多跑一次”,五大类61项业务实现“全程网上办”。这些新措施、新服务给纳税人带来了怎样的办税体验呢,他们还有哪些期待?

“原先我每周要拿出3天时间来办税服务厅办业务。前段时间,虽然国税地税实现了合署办税,但有些报表报送、审批还是得国税地税两边跑。现在好了,只需要面对一个税务大厅,准备一套报表,涉税业务在大厅就能一次办结,确实方便多了。”谈起国税地税合并前后的变化,滨化集团股

份有限公司的马会计很有感触:“我们大企业报表本来就比较复杂,以前这些报表基本上都要填报两套,还要登陆国税、地税两个不同的网上平台,在不同的模块下操作,费时费力还容易出错。现在,网上申报只需要登陆一个平台即可完成,大大节省了时间和成本。”

与此同时,一些纳税人还表达了对纳税服务的新期待。“这些年税务部门服务水平的提升,我们有目共睹,合并后的新举措也不少,期待这些举措能够更好地落实,同时能出台更多便民措施让纳税人办税越来越方便,越来越快捷。”滨州市鼎舜商品混凝土有限公司会计王芳说。

感受到变化的不仅是纳税人,还有基层税务人。“国税地税合并太有必要了。”孙海林已经在税务一线工作

36个春秋,见证了税收改革发展进程和纳税服务变迁:“从最开始的‘进两家门办两家事’到后来国税地税合作‘进一家门办两家事’,再到现在国税地税合并‘进一家门办所有事’,不仅纳税人越来越方便了,我们基层税务部门落实税收政策和便民措施也越来越顺畅了。”

孙海林说,“海量”的优惠政策和便民措施方便了纳税人,但也给税务人员业务素质提出了更大考验。他拿出一个小文件夹,里面夹着厚厚一沓、大小不一的小纸片:“这都是纳税人通过自助导税机打印出来的‘明白纸’。把这些小纸片收集起来,你就能总结出一些规律,例如纳税人的业务集中在哪一块,他们关心的政策有哪些,这样就可以有针对性改进工作。同时这也可以用作我们的‘工具

书’,随时随地可以学习新政策。现在在大厅前台和12366热线好多人都有这么个小本本。”

记者了解到,为深入落实涉税业务“一次办好”,大力优化营商环境,全市税务部门坚持问题导向、“刀刀向内”,积极推进办税服务厅实体化管理,对办税服务流程进行优化,统一前台业务办理流程,强化前后台衔接,组建导税服务团队,推行流动导税、预审导税、智能导办,全面落实首问责任制、一次性告知制度,建立容缺受理机制,做到“进一个厅、叫一个号、到一个窗口、交一套资料、一次办好所有事项”。办税服务厅实行原国税地税双领导按周值班,原国税地税办税服务厅双主任日常坐班制度,统筹协调窗口服务工作,帮助解决纳税人遇到的困难和问题。

“凭一张身份证,几分钟办结出入境证件申请”

邹平公安全面发力“一次办好”,尽最大努力方便群众

滨州日报/滨州网讯(记者 罗军 实习生 康翌 通讯员 袁雯 报道)8月3日下午3时许,张女士来到邹平县公安局出入境24小时自助服务大厅领取护照。在验刷身份证及扫描受理单条码后,护照便自动滑出,整个过程用了不到一分钟的时间。“以前领取护照手续比较多,时间比较长,现在一会儿工夫就办完了,真方便了。”张女士表示。

近年来,邹平县公安局以群众满意为工作导向,以“最多跑一次”为目标,全面梳理行政管理事项,坚持在“放”上做文章,在监管上改规矩,向服务要效率,尽最大努力方便群众,着力打通了服务群众的“最后一公里”。

将行政权力与公共服务事项分解成93项办理项,“一次办好”完成率达90%
“放管服”改革是宣言更是行动。按照上级要求,结合实际,邹平县公安局将61项行政权力与公共服务事项分解,形成93项办理项,由治安、交警、户政、出入境、网安、禁毒、消防等单位牵头负责。制定了第一批“一次办好”事项清单,“一次办好”完成率达90%。

要做就要尽最大努力,做到最好。按照清单,该局各警种、各部门把改革瞄准全市、全省先进单位,高点定位、谋划推进,对照任务分解表,挂图作战、倒排工期,研究硬措施、拿出实办法,取得真成效。

比如,围绕服务新旧动能转换,营造良好的投资营商环境,该局在户政方面对人才落户实行“零门槛”,为高端人才开通专门绿色通道,对投资经商落户取消投资额度限制,新旧动能转换重点项目急需人才可直接落户。

在监管层面,探索建设了“掌上云安APP”治安要素管控平台。该管控平台主要设立旅馆、网吧、加油站、快递、学校、娱乐场所、出租房屋等七项重点监管内容,并可根据实际随时增减。民警只需扫描平台上的二维码便可以调取人员信息、知悉检查内容、了解管理方式,既提高了工作的时效性、准确性和实战性,又有效避

免了纸质材料丢失、造假等传统问题的产生。

面向普通群众,办理居住登记及居住证不再要求提供户籍证明、无犯罪记录、未落户等证明材料。将临时身份证、省内户口迁移、新生儿落户等业务审批权限一律下放派出所。截至目前,全县公安机关共办理临时身份证1571个,一站式省内网上迁移212人。

普通市民出入境证件“一次办好”,自助服务大厅全天候开放

邹平县大中型企业多,上市企业多,公安出入境业务每年保持在1.2万人次。(下转第二版)

我市召开迎接国家卫生城市复审模拟暗访反馈视频会议 在最短时间以内 以最有力措施彻底整改问题



滨州日报/滨州网讯(记者 葛善敏 报道)8月8日,我市召开迎接国家卫生城市复审模拟暗访反馈视频会议,反馈模拟暗访情况,安排部署迎审工作。市委副书记张凯出席会议并讲话。

8月7日、8日两天,暗访组专家按照国家卫生城市标准,对我市国家卫生城市复审工作进行了实地暗访,并模拟打分。会议首先观看了模拟暗访专题片,暗访组专家就我市市容市貌、公共场所环境、农贸市场管理、食品安全等方面的暗访情况进行反馈,并提出了整改意见和建议。

张凯指出,保城迎审已经到了最后冲刺阶段,各级各部门要进一步统一思想,明确任务,细化责任,全面对照迎审标准,全力以赴做好迎审工作;针对问题和短板,在最短的时间内,以最有力的措施,进行彻底整改,实现全面提升,确保单项成绩争高分、星号项成绩不丢分、总审成绩多超分。突出抓好治脏、治乱、治小“三治”工作,做到不漏过一个细节,不放过一个死角,不出现一个盲点;同时,要加强协调联动,合力攻坚。针对模拟反馈的问题,要全面查找工作中存在的不足,细化分解到县区部门、街道网格,落实到包保责任人,确保整改彻底、改到位;此外,要确保各项迎审支出,让有限的资金发挥最大的回报效益,全面落实“谁主管、谁负责,谁失责、必问责”责任制,把结果问责落实到位。

刘凤、王立勇、傅成栋、潘青、郝吉虎、李维东、王方正、吴国瑞、商玉昌、姚和民参加会议。

“青年企业家创新发展国际峰会2018”

经贸考察滨州行活动举行

滨州日报/滨州网讯(记者 田政 通讯员 崔志勇 报道)8月8日,“青年企业家创新发展国际峰会2018”经贸考察滨州行活动举行。共青团江苏省委副书记潘文卿,共青团山东省委副书记黄凯南,市委副书记张凯,市委常委、秘书长张廷延参加活动。

经贸考察团一行参观了魏桥纺织股份有限公司、西王集团、滨州盟威戴卡轮毂有限公司、滨州中裕食品

有限公司、滨州城市规划展示馆,参加了滨州经济合作恳谈会和“双招双引”签约仪式。张凯为广州康合生物科技有限公司首席科学家段小波颁发“双招双引”聘任证书。山东鲁北企业集团总公司与苏州稀时代材料科技有限公司签约年产400吨石墨项目。滨州云亨数据科技有限公司与万帮新能源投资集团有限公司签约新能源汽车充电基础设施建设项目。

潘文卿表示,此次赴滨的江苏青年企业家大多数来自能代表未来发展方向的新兴领域,有两家企业在会议期间签订了合作协议,这是看到了滨州发展的巨大潜力,也见证了苏鲁两地的紧密合作。希望以后进一步加强包括经贸合作在内的全方位、多角度的合作交往。张凯表示,此次活动为青年企业家朋友了解滨州、熟悉滨州开辟了窗口,也为交流合作搭建了桥梁。参加活动的青年企业家,都是各行业的佼佼者,都是我市新旧动能转换、产业转型升级急需所期待的优秀人才,希望大家多在滨州走一走、看一看,了解滨州、垂青滨州、支持滨州。同时,希望市内青年企业家借助此次良机,同城外企业家多沟通、深交流,围绕优势产业链、补链、壮链,寻求合作点、探讨共赢点,共建辉煌工业,共创美好未来。

齐抓共管、人人参与、巩固国家卫生城市!

责任编辑 王辉 程海莉